

全球關注美大選 德：尋求夥伴關係「新條約」

全球關注美國總統選舉，德國昨日表示，將尋求在美國大選結束後，與美國就夥伴關係達成「新條約」。伊朗則強調對美政策不會因美國總統人選而改變，並嘲諷美國總統特朗普聲稱選舉舞弊的言論。

德國外長馬斯表示，祝願所有美國人擁有「公平、美好及和平的大選」，他指美國大選非常重要，決定美國在國際舞台的方向及角色，如果要解決全球問題，需要有效的跨大西洋合作關係，德國將尋求與美國就雙方關係達成「新條約」。德國副總理肖爾茨則稱，期望美國人未來可迎來和解而非分化。

伊外長盼美重返核協議

伊朗最高精神領袖哈梅內伊昨日發表演說

時強調，美國大選與伊朗無關，結果為何均對伊朗的美國政策沒有影響；對於特朗普經常質疑今屆選舉造假，哈梅內伊稱美國現時的情況「很有趣」，特朗普作為理應負責籌辦選舉的現任總統，竟指今屆是史上最受嚴重操縱的選舉，他的對手則指特朗普企圖舞弊，嘲諷「這就是美國民主」。

外界關注若白宮易主，美國或重返伊朗核協議，伊朗外長扎里夫前日接受美國媒體訪問時表示，他期望美國重返協議，不過「重新加入不等於重新談判」，強調「若要重新談判，伊朗4年前已跟特朗普談判」。談到民主黨總統候選人拜登承諾當選後重返協議，扎里夫形容言論較可信，但仍需觀察。

法新社/美聯社/路透社



美國民主黨副總統候選人哈里斯的外祖父，在印度南部一條村莊出生，當地居民普遍支持哈里斯，有居民昨日在一間印度教廟宇舉行祈禱儀式，希望哈里斯勝選(左圖)。而在首都新德里，一個印度教組織的20多名成員昨日也舉行宗教儀式，祝願美國總統特朗普成功連任(右圖)，指特朗普能協助印度打擊恐怖主義，並遏制與印度關係緊張的巴基斯坦和中國。

路透社

猶太會堂外掃射 曾謀入「伊斯蘭國」被判監

奧地利首都維也納前晚發生恐襲，有槍手在市中心一間猶太會堂外開始發動襲擊，在至少6個不同地點開槍，造成包括兇手在內最少5人死亡及22人受傷，警方擊斃一名支持極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)的槍手，最初懷疑仍有其他槍手，不過經調查後相信疑犯是獨自作案。警方出動約1,000名警員，徹夜在市內各處拘捕了14人，當局呼籲市民留在家中。

維也納恐襲 槍手連轟逾百槍

恐襲在當地時間前晚約8時發生，奧地利因應新冠肺炎疫情，昨日起重新實施封城和宵禁，前晚不少民眾把握最後機會，前往酒吧和餐廳消遣。有目擊者稱，手持自動步槍的槍手從猶太會堂外開始，向酒吧內的群眾和途人開槍。網上流傳片段顯示，槍手邊行邊隨機瞄準途人開槍。猶太會堂和毗鄰的教會辦公室當時已經關閉，有居住在會堂內的猶太教士稱，聽到最少100響槍聲。

襲擊共造成4人死亡，包括一名老婦及一名老翁、一名途人及一名女性侍應；傷者中，據悉最少7人情況危殆。

擁重型武器 穿假炸彈背心

內政部長內哈默稱，警方在事發9分鐘內擊斃了一名疑犯，疑犯是一名伊斯蘭恐怖分子，支持「伊斯蘭國」，他當時身穿假炸彈背心。當局正調查行兇動機，由於事件在猶太會堂外發生，不排除是一次反猶太的恐襲，他指疑犯擁有重型武器，明顯經過詳細策劃。

當局昨日公布被擊斃疑犯是20歲的費伊祖拉伊，他在維也納出生及長大，父母則來自北馬其頓。費伊祖拉伊曾試圖前往敘利亞加入「伊斯蘭國」，在去年4月被判監22個月，同年12月根據少年犯條例獲提早出獄，據當地一名報章編輯透露，警方相信費伊祖拉伊沒有能力策劃今次襲擊。政府形容費伊祖拉伊對外裝作努力融入社會，但實際的行動完全相反。

5死22傷



警方在維也納一間歌劇院外巡邏。法新社



奧地利首都維也納前晚發生恐襲，造成最少5人死亡及22人受傷。法新社



疑犯費伊祖拉伊。網上圖片



撞正封城前最後狂歡 民眾以為放煙花

奧地利維也納前晚發生恐襲時，正值全國重新實施封城前夕，許多人紛紛享受「最後狂歡」。有目擊者形容槍手「瘋狂」開槍，最初傳出槍聲時，有人以為是放煙花或拍電影，當知道發生槍擊案，均大感震驚。相比巴黎、柏林等歐洲大城市，維也納過往罕有發生恐襲，25歲的格魯貝爾稱最初聽到槍聲時，以為有人趁封城前夕放煙花，稱「你在奧地利聽到這些聲音，不會覺得是槍聲」，當他得悉自己曾經過其中一個槍擊現場，仍抹一把

汗，「我曾聽過其他國家發生這種事情，但我從未如此接近，實在很可怕。」

42歲的侍應埃爾奧盧亦稱，最初以為「正拍攝美國電影」，又或有人醉酒鬧事，當聽到槍聲，其後警察到來叫所有人留在室內，才知事態嚴重。

居於維也納中部的施奈德稱，他剛步出屋外，便看見自己胸口被兩點激光瞄準，有警員向他高呼「舉高雙手，脫下外套」。他表示當時根本不知道發生什麼事。法新社

馬克龍等多國領袖譴責

奧地利總理庫爾茨譴責襲擊事件，讚揚警方擊斃一名疑犯，矢言不會被恐怖主義嚇倒，會以一切方法對抗。維也納以往罕有發生嚴重襲擊，內哈默坦言，今次事件是奧地利多年來從未經歷過的，形容奧地利經歷最艱難一日，指恐襲是針對奧地利的人權、自由、法治、包容等價值。

全球多國領袖均譴責今次恐襲，近期先後發生教師斬首案及尼斯教堂恐襲的法國，總統馬克龍對事件感到震驚及哀痛，矢言不會向敵人屈服。美國總統特朗普在twitter發文，向維也納市民致以慰問，強調必須制止針對無辜平民的邪惡攻擊。

法新社/美聯社/路透社



民眾落荒而逃。法新社



庫爾茨(右二跪地者)等向遇難者獻花圈。路透社

利物浦全民檢測 派兩千軍人協助

英國後日起將在新冠疫情重災區利物浦市試行全民檢測。圖為利物浦街頭貼有宣傳病毒測試標語。路透社



英國首相約翰遜表示，後日起將在新冠疫情重災區利物浦市試行全民檢測，若效果理想，計劃在聖誕前向各地派發數百萬份快速檢測工具，以遏止病毒傳播。

快速檢測無須送實驗室

政府早前推出疫情警示三級制，利物浦是英格蘭首個列為最高第三級的城市，當地上月底平均每10

萬名居民中，每周便新增410宗感染個案。約翰遜發表聲明稱，所有在利物浦居住或工作的人，不管有否出現病徵，均可重複接受檢測，除了現有的檢測站外，當局亦在護老院、學校及工作場所增設檢測站，並調動2,000名軍人協助檢測。

除使用核酸檢測外，當局亦採用側流層析快速檢測方式，樣本無須送往實驗室化驗，加快檢測流程。此外亦採用新快速檢測技術「環介導等溫

擴增」，利物浦大學醫院的醫護人員將率先利用此技術檢測。

約翰遜早前揚言要打造「世界級」的全國檢測及追蹤系統，但英格蘭的疫情持續迅速蔓延，政府科學顧問小組上月亦表示，該系統未能遏止病毒傳播。英國至今錄得逾4.6萬宗新冠肺炎死亡病例，在歐洲國家中最高，明日起在英格蘭再度實施封城。路透社